

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETESI DÍJ  
Egy hónapra 150, vidékre 200  
Fegyedevre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóiroda  
Kossuth-utca 19. sz. sz.  
Telefonszám 93

Szentos, 1932 január 19

Kedd

V. évfolyam, 14. szám

## Mit akarnak az osztrákok?

Az ottakringi munkásotthonban a napokban a rendőrség valóságos kis arzenált fedezett fel. Volt ott néhány század felszereléséhez elegendő fegyver, töltény, hat darab használatra kész gépfegyver, nagy tömeg kézigránát, sőt gázbombák gyártásához tartályokban elraktározott — gáz is. Ausztriában az ilyen fegyverleletek nem mennek ritkaság számába.

Wallisch Kálmán, a volt szegedi direktórium vezetője tag, aki Ausztriában tartománygyűlési képviselő és polgarmesterségig vitte, az ősszel nagy beszédében bejelentette, hogy a vörös Schutzbund állig fel van fegyverkezve. Nemrég pedig kijelentette: A szociáldemokrácia végre felszerelte magát. Stájerország legkisebb falujában is bőven megrakott bomba, ekrazit- és gránátraktáraink vannak, amelyeket megbízható elvitársak őriznek. Wallisch harcias kijelentései nem mozgattak meg az osztrák hatóságokat, csak most vették elő, amikor az ottakringi munkásotthonban rejtett arzenált találtak.

A meglepő események után azonban még nem lehet pontot tenni. Az osztrák katonai szakértők ugyanis elővették a kézigránátokat és a vizsgálat érdekes eredményt produkált. A kézigránátokban az ekrazit mellett eddig ismeretlen anyagot találtak.

Ez az ismeretlen, hozzákevert anyag hihetetlen módon fokozza a gránátok robbanó hatását. Állítólag a cseh hadsereg kézigránátjai ugyanilyenek. A tartályok olyan gyújtóanyagot és mérges gázokat tartalmaznak, amelyek ismeretlen gázokat tartalmaznak, amelyek ismeretlen összetételűek és veszedelmesen romboló hatásúak. A gyújtóbombák egészen különleges mérgeket tartalmaznak, úgy hogy a felgyújtással egyidejűleg mérgezést is idéznek elő.

Ezek után még csak Deutschnek, a Schutzbund vezetőjének azt a megjegyzését kell idézni, amelyet a fegy-

verekobzással kapcsolatban tett:

— Minden elrabolt fegyvert is újat fogunk szerezni.

Most álljunk meg itt egy kicsit és próbáljuk eltalálni, hogy mit is akarnak az osztrák sógorok. A bécsi gemülichert sok minden mást — szemüvegen keresztül lát — mint mi, de hogy Wallisch nagyhangú bejelentései nem keltették fel az osztrák hatóságok élénkebb érdeklődését, aligha lehet már a bécsi jókedély számlájára írni. Utóvégre a bomba és ekrazitraktárakról szóló bejelentés nem olyan hétköznapi, kedélyes szólás-mondás, amelyre azt lenetne mondani, hogy — no, aludjunk még erre egyet.

Mintha az osztrák sógor kedvét lenné abban, hogy játszik a veszéllyel. Nem vall még gyávaságra, ha az ember nem szívesen látja, hogy rakoncátlan gyerekek löporos hordóval játszanak. Már pedig ugylátszik az osztrák — szomszédéknál ilyen játék folyik. Az osztrák hatóságok, szinte ölbetett kézzel nézik, miként folyik a Schutzbundban a katonásdi játék, amely már vastagra fordult, mint az ottakringi munkásotthon rejtett pincéjének, fegyver, gépfegyver, kézigránát, és gáztartály készlete mutatja. Most az a kérdés, mit akar a hivatalos Ausztria, amikor behunyt — szemmel jár a kézigránát és ekrazit raktárak körül és mit akar az osztrák Schutzbund?

A hivatalos Ausztria eddig igen ügyes taktikával mindig valamilyen öreg ágyúval rukkolt ki, amikor pénzre volt szüksége. Olyan sajnálatra méltó körülményekkel pihentette meg a nagyhatalmak képviselőinek puhának nem mondható szívét, hogy mindig jutott egy kis kölcsön. Legutóbb a közös vámterület terve hozott egy kis pénzt a konyhára. Ugylátszik, most a forradalom árnyékát vetíti a pénzeszsákok elé, hátha csurran-csöppen valami. Más magyarázatot az osztrákok közömbösségére nem lehet találni.

Marad még az a kérdés, — mit akar a Schutzbund. Hát elsősorban az elvesztett hatalmat akarja visszaszerezni.

A politika haromezején ugylátszik kevés sikert vár és ezért nyul a fegyverek után. Ugylátszik egy sereg bizalmi nagyon betanult a katonásdiságba és ha nem lehet az osztrák vedőrségben, hát azon kívül folytatják a vezérékést. Hát még így is lehet magyarázni a fegyverkezést, de köztudomásu, hogy Ausztriába ugyancsak nagy mértékű a munkanélküliség és ezért joggal kérdezheti az ember, hogy akkor miből telik a hadianyagra.

Tekintettel a nagy munkanélküliségre, a pártbevételekből, a tagdíjakból aligha futja Manlicherekre, géppuskákra, kézigránátokra, gázra stb. Ez a holmi pedig tudomásunk szerint nem a legolcsóbb. Súlyos pénzeket kellett mozgósítani a felfegyverkezés érdekében. A szakértők megállapították, hogy a hadianyag Ausztrián kívül készült, tehát felmerülhet az a kérdés, nem e prezentbe, ajándékba, vagy mondjuk kísértetezési célokra kapták. Igen, de kitől? A kézigránátok csak eredetire mutatnak.

Látszólag tehát a cseheknek a keze bent van a játékban, de miért? Nem elég — gyamoltalan nekik Ausztria, vagy pedig egy forradalom esetén való megszállás és ter-

jeszkedés az indító rugó? — Erre a kérdésre bajos feleletet adni. Nem lehetetlen egy ilyen feltevés, de nem valószínű.

Ha ezt a feltevést elvetjük, még meg kell keresni a pénzforrást, amely a fegyverkezéshez vezetett. A Schutzbund színe lehet itt az áruló nyom, amely Moszkva felé mutat. A rubel sohasem gurult jobban, mint amióta a szovjet vezetői gurigáznak vele.

Ausztria vendégszeretete — nem ismert határt Moszkvával szemben, ugyanakkor, amikor Papszt őrnagynak, a Hitler-szervezőnek ajtót mutattak. Igen — Moszkva keze benne lehet a játékban. Ha az osztrák sógor fel talál ébredni az ekrazitraktárak tövében, talán ennek is a végére jár.

Európában mindenesetre érdeklődésre tarthat számot az a körülmény, hogy az osztrák hamu alatt milyen parázs izzik. Annyi biztos, hogy parázs van a hamu alatt. Talán egyszer ráeszmélnék azok is, amikor már ég a ház, akik eddig behunyt szemmel jártak, hogy a békeszerződések olyan parazsat takarnak, amelyet nem jó istápolni, — mert tüzfészke lehet egész Európának.

## Borah amerikai szenátor Nagy-magyarország visszaállításának törhetetlen erejű harcosa

Newyorkból jelentik, hogy fényes ünnepség keretében adták át Borah szenátornak az egyes magyar testületek és magánosok által küldött és a magyar nép háláját és szeretetét kifejező ajándékokat. Borah szenátor megfőtöttan fogadta a há-

la és szeretet tanujeleit és biztosította a magyarokat, hogy ezután még fokozottabban és törhetetlenebb erővel dolgozik azért az igazságért, amely minden magyarnak egyetlen óhajta: Nagy-Magyarország visszaállításáért.

## Bethlen István gróf nyilatkozott Rómában olaszországi utjáról

Bethlen István, az Agencia Stefáni, az olasz félhivatalos hírszolgálati iroda utján, a délután nyilatkozatot adott ki az olasz sajtónak. Nyilatkozatában gróf Bethlen István ezeket mondotta:

— Olaszországi látogatásomon egyetlen józan ember sem csodálkozhatik és nem kereshet mögötte rejtett célokat, mert hiszen egészen természetes, hogy mint a magyar képviselőház legnagyobb és

legfontosabb pártjának vezére, szükségét éreztem annak, hogy miután már régebben nem volt alkalmam Rómában járni, megismerjem a velünk szívélyes baráti viszonyt fentartó illetékes olasz körök felfogását a világot általában érdeklő kérdésekről.

Annál is inkább opportunusnak tartottam római látogatásomat, mert az utóbbi időben különdöző alaptalan hírek keltek szárnyra a gróf

Károlyi kormány külpolitikájáról.

Noha látogatásom teljesen magánjellegű, olasz részről a legmelegebb fogadtatásban részesültem, ami igen kellemesen érintett. Talán felesleges külön hangsúlyoznom, hogy milyen nagy örömmel szolgál viszonlátnom Olaszország nagy államférfiát, a fascizmus kiváló vezérét. Az ő páratlan munkabírása és csodálatos szellemi képességei

ma bizonyára a legnagyobb értéket jelentik Olaszországnak, amit egyébként mostani rövid olaszországi tartózkodásom alatt alkalmam volt tapasztalni, az azt bizonyítja, hogy a fascizmus teremtő ereje nemcsak, hogy nem csökkent, hanem az általános válság ellenére is fejlődő irányzatot mutat és nagy értékű jelentős alkotásokkal tudta gazdagítani az országot.

## Mozgalom indult a fizetéscsökkentő rendeletek módosítása iránt

Győr város köriratával foglalkozik a vármegye is

Győr város közgyűlése feliratot intézett a kormányhoz, amelyben az állam és az önkormányzatok személyi kiadásainak csökkentése ügyében kibocsátott rendeletek olyan módosítását kéri, hogy:

1. Állapítsák meg egy méltányos létminimum.

2. A fizetéscsökkentés a családfő által eltartandó családtagok számára figyelembevételével módosítsák, az alábbiak szem előtt tartása mellett:

— Ugy a tényleges, szolgálatban álló, mint a nyugdíjas közalkalmazottnál csupán a nőtlen és hajdon alkalmazottak fizetéscsökkentése maradjon meg az elrendelt

mértékben, ellenben a családos — tényleges és nyugdíjas alkalmazotknál a fizetéscsökkentés az eltartandó gyermekek számához képest aránylagosan enyhíthessék, míg a 4, vagy több gyermekkel bíró családfő illetményei csak a lehető legkisebb mértékben csökkentessék.

Végül olyan közös háztartásban élő házaspároknál, ahol a férj is, a feleség is közalkalmazott és mind a kettő külön lakbér élvezetben áll, egyikük lakbér illetménye ideiglenesen szűnjön meg.

Győr város ezt a köriratot pártolással végezt megküldte Csongrád megyének is.

## Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó nyilvános vendéglőjében a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kiváló italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

— Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné  
a Kaszinó vendéglőse

## Jelentés készül Genfben a magyar-osztrák és bolgár pénzügyi helyzetről

Genfi jelentés szerint a Népszövetség pénzügyi bizottsága valószínűleg a jövő hét közepén készülni el

összefoglaló jelentésével Magyarország, Ausztria és Bulgária pénzügyi helyzetéről.

## Magyarország vállalja a legnagyobb önmegtartóztatást, de csak átmenetileg

Történelmi napokat él Genfben a magyar ügy, a Népszövetség pénzügyi bizottsága Korányi Frigyes báró magyar pénzügyminiszter fejtetésére ügyel.

Korányi rendszeresen ismertette a magyar helyzetet. A pénzügyi bizottság ülésén több mint egy óra expozéban számolt be Magyarország mai helyzetének tulajdonképpeni okairól s többek között rámutatott arra, hogy a hitelező államok biztosíthatják volna Magyarország és a többi agrárjellegű állam fizetőképességét, ha nem ők maguk finanszírozták volna a tengerentúli és orosz búzának s más terményeknek Európába való behozatalát.

Kijelentette, hogy Magyarország férfias eréllyel fog kitartani és a legnagyobb önmegtartóztatással fog a válságra berendezkedni, de olyan mélyreható megszorítások, mint amelyeket magára alkalmazni fog, hosszabb időre nem bírhatók ki, csak átmenetileg, mert különben gazdasági és társadalmi hatásai megronthatnák az ujjáépítés alapjait akkora, amikor annak lehetősége majd beáll. Ezért szükséges, hogy a nagy európai gazdasági problémát az erre illetékesek sürgősen törekedjenek megoldani, mert addig míg ezek a problémák Damokleszkardként lebegnek a világ fölött, az

egyek országok problémái sem oldhatók meg véglegesen.

Értesülésünk szerint Popovics Sándor genfi tárgyalásai már befejeződtek és pénteken alighanem lezáródtak a pénzügyminiszter megbeszélései is.

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Egy gyönyörű előadás! Csütörtökön este 6 és fél 9 órakor. — Színre kerül:

Elynor Glyn világhírű renyéből írta: **Vajda Ernő**

## Ideális férfi

Az eszményi férfi típusa és élete, ragyogó rendezési művészet keretében. Főszerepben: **Warner Baxter**

**Boldog nászutások**  
2 felvonásban.

**Amazon őserdejében**  
1 felvonásban.

**Légi figaró**  
2 felvonásban.

**Híradó!**

## Budapestben folytatják a magyar-cseh tárgyalásokat

Legutóbb az volt a terv, hogy a magyar és cseh kereskedelmi delegáció tagjai Genfben tanácskoznak egymással. Most azonban a program megváltozott, mert a genfi tanácskozások napirendjében olyan eltolódások állottak be, hogy úgy a magyar, mint a cseh kiküldöttek-

nek csak február második felében lesz dolguk Genfben. Ezért a két delegáció megegyezett abban, hogy ezen a héten Budapestben folytatják a tárgyalásokat. A legfontosabb kérdés természetesen a deviza probléma megoldása lesz.

## A kisteleki főjegyző és segédjegyző rágalmozási pöre egy hamistanuzási állítás körül

Kistelek közvéleményét már évek óta foglalkoztatja az a harc, amely Sinóros Szabó Emil dr kisteleki községi segédjegyző és Tóth Pál kisteleki községi főjegyző között folyik. Sinóros Szabó Emil ellen a fegyelmi és büntető ügyek egész lavinája indult meg, úgy hogy évenként keresztül fel volt függesztve állásától.

Az egyik fegyelmi eljárás zugírását miatt indult a segédjegyző ellen 1928 ban. Az egyik feljelentő maga Tóth Pál községi főjegyző volt. A feljelentéssel kapcsolatban Sinóros Szabó Emil a csongrádi főszolgabírói hivatalhoz még 1928 ban egy beadványt intézett, amelyben többek között azt állította, hogy: „Tóth Pál községi főjegyző hamis tanuvallomásra is képes”.

Később, 1930. január 15-én személyesen is kihallgatták Sinóros Szabó Emil, aki ekkor a főszolgabírói hivatalban jegyzőkönyvbe mondta, hogy az állításairól meg van győződve, mert a főjegyző teljesen valótlannak tartalmazó vallomást esküvel is megerősített.

Emiatt a két kijelentés miatt, Tóth Pál községi főjegyző feljelentésére felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt eljárás indult meg a segédjegyző ellen. Az elmúlt év május 11-én a bíróság Sinóros Szabó Emil dr kérésére elrendelte a valódiság bizonyítását és a fegyelmi iratok beszerzését.

Most került sor a Gömör-tanács előtt a valódiság bizonyítására. Több tanút hallgatott ki a bíróság, majd a fegyelmi iratokat ismertették.

A vád- és védőbeszéd után a bíróság felmentette Sinóros Szabó Emil dr-t a rágalmozás vétsége alól, mert az ítélet indokolása szerint, Sinóros Szabó Emil, mint a fegyelmi ügyben panaszlott, kijelentéseit bünyvadi felelősségre nem vonható és a törvény a büntethetőségét is kizárja. Ettől függetlenül azonban Sinóros Szabó Emil dr-nak állításait legnagyobb részben sikerült is bizonyítania.

A felmentő ítélet miatt az ügyész fellebbezést jelentett be, míg Sinóros Szabó Emil dr megnyugodott az ítéletben.

## A mai mezőgazdasági bizottsági ülésen szobakerült a hizott sertésárak ijesztően alacsony volta is

Szalmát szállítanak Szentestől a Dunántultra

A mai napon váratlanul összeült a városi mezőgazdasági bizottság, Pataki Imre elnöke mellett. A bizottsági ülésen jelen voltak sorában ott láttuk Szabó Lajost, a kecskeméti Mezőgazdasági Kamara kiküldöttjét is.

Az elnöki megnyitó után Pataki Imre elnök szót emelt a sertésárak tulságosan alacsony volta miatt.

— Ezelőtt még néhány hónappal a jóminőségű hizott sertésért még 1 pengőt adtak a szedők kilogrammonként, míg a mai hetipiacon is csak kelleltenül ajánlották az 55 — a legkritkább esetekben a 60 filléres árakat.

— Ha ez így megy tovább — mondotta Pataki Imre — és ugyszólván a bolettán kívül egyszer majd készpénzt sem adnak és — ugyancsak zuhan a sertésár is, akkor a gazdaközönség a lehető legválságosabb helyzet elé fog kerülni.

Pataki Imre a sertésárak feljavítása céljából szükségesnek tartaná, ha az állam ugynevezett intervenció vásárlásokba kezdene, vagy valami megoldást találna, mert ma már ami vásárlás van, az sem a magánosok részére történik, hanem a szalámigyárak vesznek némi mennyiséget és azt is csak azon az áron, amit ők maguk akarnak adni.

A bizottsági ülésen elhatározták, hogy ebben az ügyben felirattal fordulnak a mezőgazdasági Kamara

utján a kormányhoz.

Ismertették ezután a mezőgazdasági Kamarák tíz évi működésének eredményét.

A mezőgazdasági kamara kiküldötte közölte, hogy a dunántúli gazdasági érdekképviseletek a mezőgazdasági kamarák, illetőleg a gazdasági felügyelőségek közvetítésével nagyobb mennyiségű szalmát óhajtanak Csongrád vármegyében, különösen pedig Szentesen, vásárolni. Az árak még mindeddig nincsennek kialakulva, azonban valószínű, hogy sikerülni fog kedvező árat elérni a már megkezdett tárgyalások során és ez az ár magasabb lesz — az előjelek után ítéve — mint a helyi ugyancsak mérsékelten leszorított piaci ár.

## Két szobás

komfortos lakás, mely orvosi rendelőnek, vagy ügyvédi irodának alkalmas, továbbá a Schreier és Sváb cég által bérelt

üzlethelyiség

február 1-től

**K I A D Ó**

Értekezni lehet a MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL

Káta Pál Imre — kitérve az utcai legeltetések eltűlésére — rámutatott arra, hogy a város területén levő házak lakói néhány baromfiukat nem eresztetik ki az utcára, a kilátásba helyezett súlyos büntetés miatt.

A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett, már el kell tekinteni az ilyen inkább szépszerű érdekeket szolgáló intézkedésektől és elő kell segíteni a nagyon nehéz sorban levő szegény kisemberek megélhetését és szolgálni kell annak érde-

keit.

Indítványozta azért, hogy a mezőgazdasági bizottság tegyen előterjesztést a képviselőtestületnek, hogy az utcai legeltetés tilalmát átmenetileg függessze fel.

Az indítványt el is fogadta a bizottság, majd foglalkozott Piti Péter gazdasági tanácsnok javaslatára a zöldségtenyésztéssel és egyben ki-mondotta azt is, hogy az országos zöldségtermelési szakelődások látogatása érdekében Szentesen is kifejti a propagandát.

## A szegedi pénzügyigazgatóság megá-lapította a forgalmiadóhivatali tisztvi-selők külön munkadíját

Amint ismeretes, a forgalmiadó hivatali tisztviselők különböző fizetésekkel élveznek a várostól s a fizetésen felül szolgálati beosztásuknak esetleg a munkára való természetességüknek arányában kisebb nagyobb összegű pótdíjazásban is részesülnek.

A szegedi pénzügyigazgatóság most közölte átiratilag a várossal, hogy ezeket a pótdíjakat milyen arányban állapította meg.

Az átirat szerint a hivatalvezetők pótdíj címén 50, az főellenőrök 30, az ellenőrök pedig 25 pengő havi pótdíjat kapnak, amelynek kiutalásáról a polgármester intézkedik.

## Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



## Kispipába!

## Felakasztotta magát a kenyérgondok miatt egy Szentesen is ismert kecskeméti ügyvéd

Kecskeméten általános megdöbbenést keltett a város egyik legmegbecsültebb polgárának dr. Pásztor János ügyvédnek az öngyilkossága.

Pásztor János dr. törvényhatósági bizottsági tag, a kecskeméti függetlenségi 48-as párt elnöke, a város közgyűlésén az ellenzék vezére, — szombat délelőtt ügyvédi irodájában felakasztotta magát, mire hozzátartozói rátaláltak, meghalt.

Az öngyilkos ügyvéd — akit Szentesen is igen sokan ismertek — hosszú idő óta igen élénk politikai és társadalmi tevékenységet fejtett ki Kecskeméten, ahol még politikai ellenfelei is elismerték feltétlen korrektségét.

Hátrahagyott levele szerint súlyos anyagi gondjai kergették a halálba.

Felesége és négy gyermeke gyászolja a tragikus sorsu ügyvédet.

Érdeklődünk az eset iránt Kecskeméten s a következőket tudtuk meg:

— Senki sem gondolt még a napokban arra, hogy Pásztor János

dr. idegel felmondták a szolgálatot. Pásztor dr. irodája az utóbbi időben mindinkább rosszabbul ment és végül az irodát teljesen tönkretette az ügyvéd politizálása.

A különben derék ember nem tudta már családját sem fenntartani és folyton zavarták egészen jelentéktelen apró adósságok.

A szerencsétlen ügyvéd családja amint mondják, oly nagy nyomorban maradt hátra, hogy a kecskeméti ügyvédi kamara már vasárnap gyűjtést indított a temetési költség biztosítására s ezt a gyűjtést folytatni fogják a hátramaradottak segélyezésére érdekében.

Az ügyvéd öngyilkossága, akit Szentesen is sokan ismertek — itt is általános részvétet váltott ki, úgykártsai, mint pedig ismerősei körében.

Igen érdekes, hogy a tragikus sorsu Pásztor Jánosnak halála napján tárgyalta a kecskeméti törvényhatóság egyik indítványát, amelyben kérte, hogy a törvényhozás — mondja ki, hogy ezentul március

15-ének napját a naptárban piros betűvel nyomassák.

Dr. Pásztor Jánosra igen sokan emlékeznek Szentesen, aki itt, de azóta is mindig magyar sujtásos ruhában járt és fanatikus harcosa volt a 48-as és függetlenségi eszméknek s mint ilyen került a hatalmas kecskeméti függetlenségi párt elnöki tisztébe is.

## Örvendetesen javul Bőszörményi Jenő lelkeszelnők állapota

A Kaszinó kultur-bizottsága nyomban megkezdi munkáját, amint elnöke felgyógyul

Bőszörményi Jenő református lelkeszelnőt, a költő papot, az elmúlt hét egyik napján egy váratlan rosszulletéből kifolyólag sürgősen meg kellett operálni.

Az operációt, — amely kitűnően sikerült — dr. Bugyi István sebész-főorvos végezte, valami tüneményes gyorsasággal és pontossággal.

Amint értesülünk, a költő pap állapota már annyira javulófélben van, hogy a közel napokban már

házi kezelésbe kerül és így remélhető, hogy rövid idő kérdése, hogy Bőszörményi Jenő felveheti a munka fonatát és végezheti kultur-munkáját.

Különösen türelmetlenül várja már, mint elnökét, Bőszörményi Jenőt a szentesi Kaszinó közelmúltban megalakult kulturszakosztálya, amely igen messzemenő tervek megvalósítását tűzte ki maga elé e város érdekében.

## Már a szegény ember varrókészségét is ellopják

Szokatlan lopási esetet jelentett be Pete Ferenc szentesi lakos vásári és piaci árus.

A közel 80 év felé járó Pete Ferenc ma délelőtt elpanaszolta a rendőrségen, hogy valami lelkiismeretlen egyén a mellette elhelyezett varrókészséget, tűt és cérnát

ellopta, bár ezek a dolgok nem nagy értéket képviselnek, de mégis súlyos gondok elé állítják azt, akinek a mindennapi kenyérrel valója is alig van meg.

A legrövidebb időn belül kézre fogják keríteni a tolvajt.

## A hivatlan vendég -- miután kiutasították -- bosszúból beverte az ablakot

Ugylátszik, hogy az ablakbeverés már mindennapi dolog lesz Szentesen. Egyik legutóbbi számunkban irtunk arról, hogy Soós József vendéglős két ablakát egy garázda és a kocsmából kidobott társaság tagjai beütötték.

Ma délelőtt Nagy Antal, Hékédi Ujtelep 121 szám alatti lakos tett panaszt Balogh Ferenc napszámos ellen, mert az tegnap, tőle való távoztában, a ház ablakait beverte.

Nagy Antalnak és Balognak valami elintéznivaló ügyük volt egymás között, az elintézés azonban szépszerével nem sikerült, majd amikor látta Balogh, hogy Nagy Antal sem

enged a jogaiból, nagy dühösen el-távozott, bevágta [maga után az aj-tót, majd pedig visszafordult és be-verte az ablakokat.

Nagy Antal Balogh megbünteté-sén túl még kívánja a bevett abla-kok árának a megtérítését is.

### Nyomtatványait

az  
ALFÖLDI FRISS UJSAG  
nyomdájában

rendelje meg!

Kossuth-utca 19.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné,  
keresse fel lapunk nyomdáját, hol  
mindenfajta nyomtatvány a legiz-  
lésesebb kivitelben és a legszo-  
lidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memoran-  
dumok, levélpapírok, borítékok, ár-  
jegyzékek, bái és lakodalmi meghi-  
vók, gyászjelentések, üzleti könyvek  
Dombornyomású névjegyek és igazga-  
tósági levélpapírok egyedül gyártása

Gummbélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája  
Szentes, Kossuth-utca 19.

### Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

## Vasárnap Budapesten az a hír járta, hogy Ottó királyfi ott keresztülutazott

Vasárnap a kora esti órákban elterjedt a fővárosban a híre annak, hogy Ottó királyfi egy osztrák ezredes társaságában inkognitóban Budapestre érkezett. A főváros lakosságát a hír hallatára példátlan tömeghisztéria fogta el és egyesek már azt is tudni vélték, hogy melyik szállodában szállt meg Ottó, mások pedig arról beszéltek, hogy József főhercegnél szállt meg a királyfi.

Hogy mennyire légből kapott volt a hír, bizonyítja az is, hogy már azt is tudták, hogy fellobogózták a

várat és a főváros is kitzette a nemzeti színű zászlót.

A fantasztikus hír egyre terjedt, amelynek állítólag az lett volna az alapja, hogy Ottó Rómába készült leánynevezőbe az olasz királyi családhoz s utazását a kabinútroda egykori főnöke Bartha Richard készítette elő, noha Bartha Richard már éveket ezelőtt meghalt.

Illetékes helyen kijelentették, hogy ez az egész hír nem volt egyéb a legpusztább kitalálásánál és a hírek semminéven nevezendő alapja nem volt és nem is lehetett.

## Valószínűleg békességgel intéződik el a Pintér Borbála által kölcsönkért négyezer pengő ügye

Eddig még nem döntött a törvényszék vádtaánása a pénztárosnő szabadlábra helyezése iránt beadott kérelem felett

Amint ismeretes, Pintér Borbála ügyével párhuzamosan fut annak a 4000 pengőnek a sorsa is, amelyet Pintér Borbála az elikkasztott pénzek kiegyenlítésére kért kölcsön Bleier József kereskedőtől és amelyet elhelyezett az Élelmiszerkivitel Rt. pénztárába.

A részvénytársaság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a pénztárosnő iránti meg, viszont Bleier Lajos pedig azt vitatja, hogy neki vissza kell adni a 4000 pengőt.

Egy ideig úgy állott a helyzet, hogy peres ügy lesz a 4000 pengőből, azonban omint most értesülünk Bleier Lajos levélbeni tárgya-

lásba kezdett az élelmiszerkivitel szabadkai főtelepi vezetőségével és remélhetőleg békességes úton sikerül nyugvópontra helyezni a vitás összeg ügyét.

Amint ismeretes, Pintér Borbála a vizsgálóbíró letartóztatási végzése ellen felfolyamodással élt és kérte szabadlábra helyezését, a vádtaánástól.

A vádtaánás mind a mai napig azonban még nem döntött Pintér Borbála sorsa fölött, mert bizonyos tekintetben újabb kihallgatások váltak szükségessé, amely kihallgatások egyes dolgok tisztázásánál elkerülhetetlenek.

## Háromszor akarta egy orosházi ember apjára rágyújtani a házat

Orosházán a csendőrség letartóztatta Iglicz Antal 27 éves napszámost, aki ittas állapotban szombat este 6 órától 8 óráig háromszor próbálta meg apjára gyújtani a házat. A fiatal ember tettének indító oka az volt, hogy apja most akarta kiházasítani két leányát és kényegyet akart nekik beszerezni, amit a fiatal Iglicz rossz szemmel nézett. Az apa és a fiu közötti veszekedés mindjobban elfajult és a fiu hosz-

szut esküdött apja ellen.

A fiatal Iglicz szalmacsóvát akart dobni apja nádfedeles házára, de észrevették, elzavarták, majd újból visszament két izben és megkísérelte tettét, de az összegyűlt szomszédok a veszedelmes legényt leütötték és egy fához kötötték.

A gyulai királyi ügyészség elnöke intézkedett, hogy Iglicz Antal statáriális bíróság elé kerüljön.

## Az elmúlt héten főispáni értekezlet volt a miniszterelnökségen

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök az elmúlt hét utolján értekezletre hívta magához a vármegyéket és a törvényhatóságok főispánjait.

Az értekezleten a miniszterelnök elnököl, ott részt vettek dr. Daróczy Kálmán miniszterelnökségi államtitkár, és Blaha Sándor belügyi államtitkár s a főispánok ki-

vétel nélkül valamennyien, így tehát dr. Farkas Béla főispán is.

Az értekezleten megbeszéltek az aktuális politikai eseményeket, továbbá a közigazgatás jövőendő teendőit.

Az értekezlet a késő esti órákig tartott, majd pedig a jelen voltak az országos Kaszinó külön termében bensőséges vacsorához ültek össze, ahol a megbeszéléseket tovább folytatták.

## Pollák Géza „Hungária”

Ingalanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház  
Közvetítő házak, földel eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.  
Ház a IV. kerületben 800 pengő  
Ház a III. kerületben 900 pengő  
Ház a II. kerületben 1000 pengő  
Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig, holvonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó détejek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

## HIREINK

**Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén:** Tiszavidéki buza 77 és 1330 80-as 1420. Takarmányárpa I. 1800 1825. Zab I. 2300—2350. Tengeri, tiszavidéki 1410—1425.

**Huszonöt éves házassági jubileum.** Bensőséges családi ünnepséget ül Jelenfi Antal Soós utcai kereskedő és felesége, Horvath Veronika családja. Jelenfi Antal a Szentesei mindenki által kiűnően ismert kereskedő most érkezett el házasságának és üzleti fenállásának huszonöt éves évfordulóhoz. A derék házaspár polgár társainkat a rokonság között két gyermek is üdvözölte a jubileum alkalmából.

**Mennyi bért kapnak a város kocsisai?** A gazdasági tanácsnok most tett jelentést arról, hogy felfogadta a város kocsisait, akiknek bére egy évre 300 pengő készpénz, 15 mázsa buza, 5 mázsa árpa és 10 mázsa csöves tengeri, 24 mázsa fa, 1 pár eszma. A vezető kocsis ezenfelül kap még természetbeni lakást, további három hold feles tengeriföldet és egy öltöny, esakis a hajtásra való alkalomkor szolgáló egyenruhát.

**Időprognózis.** Mérsékeltlen hideg, esapadégmentes, száraz idő a felhőzet alakulása bizonytalan.

**Gyenyélkedés idején,** különösen, ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természet-s „**Ferenc József**” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Hires nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerterekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható

## Közgazdaság

Tájékoztató a tej és tejtermékek forgalmáról

**Mire vigyázzon a gazda, az árusító és a fogyasztó?**

Írta: Szanyi István kir. főorvosgyész.

A rendelet által megkívánt jelzések:

1. „Teljes tej”.
2. „Részben lefölözött tej”.
3. „Teljesen lefölözött tej”.

1. „Teljes tej” az egészséges tehéntől megszakítás nélküli fejéssel teljesen kifejt, édes és romlatlan tej, amelyből semmi elvéve nem lehet, sem ahhoz idegen anyagot nem tettek. Zsirtartalma legalább 3-3 százalék legyen. Ez azonban nem jelenti, hogy magasabb zsirtartalmu tej eladása nem okozhat büntetés. Mert — ha megállapítható, a vizezés, vagy a fölözés például istállópróbával, — 3-3 százaléknál zsirosabb tejnek teljes tejként való eladása is büntetett. Az Alföldön a „teljes tej” átlagos zsirtartalma 4 százalék körül van.

2. „Részben lefölözött tej” az, amelynek zsirtartalma legalább 2 százalék.

3. A „teljesen lefölözött tej” zsirtartalma 2 százalékon aluli. Ha a tejeskannán semmiféle

felírás, jelzés nincs, a benne levő tej mindig teljes tejnek tekintetik.

Miután tehát többféle minőségű és így különböző tápértékű tej kerülhet eladásra, a vásárló minden alkalommal gondosan nézze meg és olvassa is el a tejeskanna felírását. A lefölözött tej ugyanis kisebb zsirtartalma fővetkeztében kevésbé tápláló. Így a fölözött tej csak kisebb áron vásárlandó meg, mint a teljes tej. Ha például a teljes tej literenkénti ára 20 fillér, úgy a fölözött a zsirtartalom szerint csak 5—14 fillért ér. A piacon tehát a fogyasztó a saját jól felfogott érdekében igen ügyeljen arra, hogy van-e felírás a tejeskannán és milyen. A fölözött tejt még akkor se adja meg a teljes tej árát, ha az árus bizonyítja, hogy a kannában teljes tej van. Ha teljes tej van a kannában, miért „föfözött” a jelzés?

Tejet házhoz vinni csak a vevő írásbeli megrendelésére szabad. Tehát tejjel hazalni tilos. Mindenkinek, aki tejet, vagy tejterméket visz eladásra, személyazonossági igazolványa legyen.

A kannában lévő tejet minden kimérés előtt alaposan fel kell keverni, hogy a zsír egyenletesen keveredjék el az egész tejben. (Folytatjuk.)

## Rádió-műsor

Kedd, január 19.

9.15. A m. kir. Mária Terézia I. honvédegyezred zenekarának — hangversenye.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizálásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Hangverseny.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, arfolyamhírek.

4.00. Pista bácsi mesél a gyermekeknek.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „Százötven éves hírek”. Balás Vilmos dr. előadása.

5.30. Egy óra könnyű zene. Zenekari hangverseny. Karnagy Nagypál Béla.

6.30. Francia nyelvtanítás. (Gárvó Miklós dr.)

7.00. Raie da Costa (jazz zongorista) gramofonhangversenye.

7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A zsidónő”, dalmű 5 felvonásban.

A II. felvonás után.

Pontos időjelzés, hírek.

A III. felvonás után.

Hírek.

Az előadás után.

Időjárásjelentés.

Majd.

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovácsesvics-étteremből.

11.00. Horvath Loránd dr. angolnyelvű előadása. (Magyar kutatók Afrikában.)